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Клуб выходного дня как одна из форм работы с родителями.

	Современный мир - это динамичный мир, предъявляющий новые требования ко всем сферам нашей жизни. Воспитание детей не исключение. 
Детский сад является не только учреждением, реализующим образовательные услуги, осуществляющим процессы воспитания, развития и обучения детей, но и культурно – развивающим и досуговым центром для детей дошкольного возраста. Мы должны задуматься над тем, как создать условия для духовно-нравственного развития ребенка, способного в скором будущем решать задачи, которые сегодня даже еще не сформулированы.
	Изменилось очень многое, и прежде всего наши дети, которые осваивают сложнейшие гаджеты (мобильные телефоны и компьютеры). Изменились родители, возросли их требования к дошкольному учреждению. Поэтому так важно сейчас найти общие точки соприкосновения и взаимодействия всех компонентов образовательной среды.                                                                           	Многие современные родители перекладывают свои воспитательные функции исключительно на дошкольное учреждение, не понимая важности единых требований .Семья и детский сад не могут заменить друг друга. У каждого из них своя функция, свои методы воспитания. Уровень развития и образования ребенка, в том числе нравственных качеств, во многом зависит не только от личностных и профессиональных качеств педагога, но и педагогической компетентности родителей, взаимодействия между педагогами и родителями.
	Поэтому помимо традиционных форм работы дошкольного учреждения и семьи (конференции, тематические выставки, консультации, общие и групповые собрания родителей, дни открытых дверей) в ДОУ активно используются инновационные формы и методы.
	Одной из форм такой работы является проведение воскресного досуга для детей и родителей «Клуба выходного дня». Организация и проведения таких досугов – это огромная, кропотливая работа. Родителям при этом полнее открывается жизнь ребёнка в детском саду, а педагоги стремятся вовлечь их в педагогический процесс и сделать участниками всех проводимых мероприятий. Современный детский сад призван нести  просветительскую миссию – он должен стать детско-родительским центром, где каждая семья найдет поддержку и помощь в столь трудном вопросе, как воспитание детей.
	Одним из возможных направлений расширения содержания и форм взаимодействия семьи и детского сада является организация досуга семей воспитанников педагогами дошкольного учреждения во время выходных дней. Совместные мероприятия, экскурсии, праздники – достойная альтернатива времяпровождению у экранов телевизоров и компьютеров. 	Проект «Череповецкий калейдоскоп», который реализуется  в выходные дни совместно с родителями, направлен  на художественно-эстетическое и духовно-нравственное воспитание детей, развитие их кругозора, знаний о родном крае. Совместно подготовленные мероприятия педагогов ДОУ и родителей: «Семь чудес Череповца ", «Рождественский вертеп», "Спортивный Череповец", патриотический экскурс  «Никто не забыт. Ничто не забыто», воскресная прогулка, посвященная  дню города "По главной улице с оркестром,  интерактивная игра "Искатели забытых вещей", посиделки "Из бабушкиного сундучка", виртуальная экскурсия «Вот эта улица, вот этот дом» и другие  будут способствовать  формированию интереса к эстетической стороне окружающей действительности, удовлетворению потребностей детей и родителей  в самовыражении; формированию интереса к продуктивным видам деятельности (рисование, лепка, аппликация, художественный труд), расширению форм их выражения (совместная деятельность ребенка и взрослого ; приобщению к изобразительному и музыкальному искусству (посещение музеев, выставок, библиотек); формированию интереса и потребности в чтении художественной литературы. 
Принимая  активное участие в экскурсионной программе, интерактивных мероприятиях, выставках  дети и родители  узнают  об отличительных  особенностях культуры, архитектуры, природы родного города. Развитие партнерских отношений между педагогами и семьями воспитанников, создание атмосферы сотрудничества в вопросах воспитания детей, расширение сферы участия родителей в организации жизни ДОУ будет итогом этой совместной деятельности. Такой культурный отдых приносит много положительных эмоций и взрослым и детям.                                                                                                                              
[bookmark: _GoBack]В процессе воспитания, мы взрослые, должны обращать внимание и на самих себя, помня, что не только словами, а делами мы показываем пример полезного позитивного досуга нашим детям. Драгоценное время детства необходимо использовать для того, чтобы ребенок нашел свой путь к духовным и  культурным ценностям, видел, что на протяжении всего этого времени рядом с ним были близкие люди, поддерживающие его интересы.

